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București, 18.06.2019 

 

COMUNICAT  

 

SUB EGIDA ACADEMIEI OAMENILOR DE ŞTIINŢĂ DIN ROMÂNIA FILIALA USA  

ŞI A SOCIETĂŢII ROMÂNE CREŞTINE „DORUL”,  

S-A DESFĂŞURAT LA NEW YORK 

 

 

SIMPOZIONUL  

 

„RECUNOAŞTEREA MARII UNIRI DE LA 1918  

ÎN CANCELARIILE VREMII ŞI PERGAMENTUL CU 100 

DE ROMÂNI CARE AU SCHIMBAT ISTORIA LUMII” 
 

 

Academia Oamenilor de Ştiinţă din România Filiala USA şi Societatea Română Creştină 

„Dorul”, New York au organizat Simpozionul Recunoaşterea Marii Uniri de la 1918 în 

Cancelariile vremii şi Pergamentul cu 100 de români care au schimbat istoria lumii, eveniment 

care a avut loc în data de 18 iunie 2019, începând cu ora 18.00, în sala Bisericii Ortodoxe Române 

„Sf. Andrei” (90-34 139th Street, Jamaica, Queens), New York 11435. 

 

În debutul manifestării, a fost rostită Rugăciunea Tatăl nostru, au fost intonate Imnul naţional al 

României, Deşteaptă-te române, şi Imnul naţional al SUA, The Star-Spangled Banner. Au vorbit în 

deschidere Ing. Cristian F. Pascu, Preşedintele Societăţii Române Creştine „Dorul”, care i-a 

prezentat pe invitaţii din România, şi Pr. Prof. univ. Dr. Theodor Damian, Preşedintele Filialei 

americane a Academiei Oamenilor de Ştiinţă din România. Un Cuvânt de întâmpinare a rostit, de 

asemenea, Pr. Ioan Preoteasa, parohul Bisericii ortodoxe române „Sf. Andrei”, gazda 

evenimentului.    

În Plenul Simpozionului, au fost prezentate comunicări care au tratat din perspective fundamentale 

şi complementare tematica implicată de cele două teme directoare. Comunicările prezentate au fost 

următoarele: Prof. univ. Ing. Dr. Adrian Badea, Preşedintele Academiei Oamenilor de Ştiinţă din 

România: AOSR şi celebrarea Marii Uniri. Asumarea unui legat istoric şi a unui proiect naţional; 

Prof. univ. Dr. Gheorghe Onişoru, Facultatea de Istorie, Universitatea „Stefan cel Mare“, Suceava: 

Bătălia diplomatică pentru recunoaşterea Marii Uniri; Pr. Prof. univ. Dr. Theodor Damian, 

Adresa: Splaiul Independenţei nr.  54 sector 5, 050094, Bucureşti, ROMANIA, Cod Fiscal: 5091859 

Tel. 00-4021/314.74.91; Fax. 00-4021/314.75.39, Web-site: www.aosr.ro, E-mail: aosromania@yahoo.com 
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Metropolitan College, New York:  Celebrarea anului centenar în Filiala americană a Academiei 

Oamenilor de Ştiinţă din România; Ing. Cristian F. Pascu, Preşedintele Societăţi Române Creştine 

„Dorul”, New York: Pergamentul cu 100 de români care au schimbat istoria lumii; Prof. univ. Dr. 

Ioan Scurtu, Membru al Academiei Oamenilor de Ştiinţă din România: Mesaj cu prilejul Marii 

Uniri;  Prof. Dr. Constantin Buchet, Preşedinte al Consiliului Naţional de Studiere a Arhivelor 

Securităţii Statului, Bucureşti: Peste Ocean, pentru cauza unităţii naţionale româneşti. Diplomaţia 

Unirii in SUA (1918-1919); Prof. univ. Dr. Mihai Iacobescu, Facultatea de Istorie, Universitatea 

„Ştefan cel Mare”, Suceava: Istoricul şi bucovineanul Ion Nistor, figură marcantă a Marii Uniri de 

la 1918; Prof. Dr. Horia Dumitrescu, Director al Muzeului Vrancei, Focşani: Sever Bocu şi lupta sa 

pentru integritatea Banatului istoric la Conferinţa de Pace de la Paris; Dr. Cristian Alexandru 

Boghian, Cercetător la Institutul “Bucovina” al Academiei Române, Suceava: Lascăr Luţia, scriitor 

şi erou bucovinean al Primului Război Mondial; Elena Condrei, Directoarea Editurii Geea, 

Botoşani: Uneşte-ne, Doamne, inima; Ioan Paval, Primarul Comunei Dumbrăveni, jud. Suceava: 

Mihai Eminescu, poet universal; Dan Pavel, designer, Director al Companiei „Brandart”, Piteşti: 

Proiecţia documentarului Cine a făcut România Mare (secvenţe). În cadrul manifestării, a fost 

decernată Medalia „Simpozionul Marii Uniri – Dorul”, 2019. 

  

Simpozionul Recunoaşterea Marii Uniri de la 1918 în Cancelariile vremii şi Pergamentul cu 100 

de români care au schimbat istoria lumii  şi-a propus ca, în continuarea celebrării Centenarului, să 

rememoreze şi să analizeze evenimentele politice care au consacrat pe plan internaţional Marea 

Unire ca act istoric şi ca realitate politică. Prin prisma participării şi a comunicărilor, evenimentul a 

fost o manifestare academică de substanţă, o reuşită remarcabilă a românilor de peste Ocean, care, 

chiar dacă sunt departe, rezonează, „în cuget şi în simţiri”, cu valorile şi idealurile românilor din 

ţară. Important de notat că organizarea şi desfăşurarea evenimentului au fost posibile şi prin 

sponsorizarea (în proporţie de 55%) de la Ministerul pentru Românii de Pretutindeni, prin 

programul cultural „Constantin Brâncuşi”. 

 

Biroul de Comunicare și Relații Publice al Academiei Oamenilor de Știință din România 

(Contact: comunicare.aosr@gmail.com) 
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